

这个清明假期,尽享“初夏体验”

最高温维持在“2”字头,假期后冲击30℃

现代快报讯(记者 徐红艳)清明假期第一天,体感很舒服,非常适合出门踏青祭扫。未来几天将持续升温,大家可以收起厚衣服了,预计4月7日开始全省最高气温将升到25℃以上,9日不少地区可达30℃,“初夏体验卡”又要生效了。

4月4日20时49分迎来二十四节气中的“清明”,它是春季的第五个节气,标志着仲春和暮春的交替。此时,春暖花开,惠风和畅,天朗气清,“清明”兼具自然与人文两大内涵,既是自然节气,也是传统节日,扫墓祭祖与踏青郊游是清明节的两大习俗主题。

常言“清明时节雨纷纷”,这是由于冬去春来之时,冷空气势力逐渐减弱,副热带高压加强西伸,海洋上的暖湿气流开始跃跃欲试。冷暖空气经常会在南方交汇,一旦势均力敌,就会造成南方阴雨绵绵。

今年清明节,江苏没有明显雨水,4日白天全省多云到阴,午后全省大部分地区气温都在20℃以上,不过需要关注的是,当天夜里江淮之间和淮北的部分地区有阵雨或雷雨。全省偏南风转西北风,风力都是4—5级阵风6—7级,有雷雨地区雷雨时短时阵风8级左右。



4月4日,游客在江苏省句容市白兔镇龙山湖村一处花海赏花拍照
新华社发

接下来两天假期,气温上升势头仍在延续,最高温维持在“2”字头,预计7日假期后的第一个工作日,部分地区最高气温还将冲击30℃。

5日最高温度:沿江和苏南地区23℃左右,淮北北部地区19℃左右,其他地区21~22℃;6日最高温度:沿江和苏南地区23℃左右,其他地区24~25℃;7日最高温度:淮北北部和沿江苏南地区27℃左右,其他地区29~30℃。

清明假期期间,南京以多云到晴天气为主,最高气温相对稳

定,维持在25℃左右,白天出行薄外套就可以了。此后气温回升态势明显,预计7日最高29℃,9日突破30℃,“夏”日感再次上线。

南京三日天气

今天 多云到晴 西北风4到5级阵风6级 14~25℃

明天 晴到多云 偏南风3到4级 9~25℃

后天 多云 东南风4级左右 13~29℃

村民赶海发现大鱼,竟是江豚搁浅

现代快报讯(通讯员 陈冬平 记者 姜振军)“这里有条大鱼,有可能是国家保护动物。”4月4日早上8点多钟,有赶海的村民打电话报警称,在盐城市射阳港闸东侧的海滩上,有一条一米多长的大鱼搁浅在一处水塘里,无法自行离开,请求派出所赶快派人处置。现代快报记者了解到,搁浅的是一头江豚,目前已经得到有效救助。

接到报警,射阳县公安局射阳河闸海防派出所立即与海警、渔政部门取得联系,一起赶到射阳港闸东侧的海滩头,搭乘村民赶海的三轮车,来到大鱼搁浅的地方。

“一条一米多长的大鱼搁浅在一个水塘里,部分脊背露在水面上,鱼头在不停地扭动。”见此情形,民警随即找来村民赶海用的塑料小桶,不停地朝大鱼的脊背上浇水。由于距离涨潮还有一段时间,海防民警随即与渔政人员合力将大鱼抱到三轮车上,向大海深处开了两公里左右,将大鱼运送到深水区,让其自行游入大海。

民警陈益培说,经渔政部门与鱼类专家确认,搁浅大鱼为东亚江豚,属于江豚的一个分支,一般在长江口和黄海里生活,已被列入《世界自然保护联盟濒危物种红色名录》,同时也是中国国家二级保护水生野生动物。



江豚搁浅 射阳海防供图

这只江豚缘何搁浅海滩?据射阳县渔政部门专家介绍,东亚江豚分布于中国渤海、黄海和东北亚北部区域,搁浅的原因比较复杂,主要包括自然原因和人类活动,比如,潮汐和气象条件的影响、疾病和捕食者的威胁、寻找伴侣和繁殖、拖网捕捞和渔网误捕等。

在此,射阳海防民警提醒广大赶海的市民,一旦发现水生野生动物在海滩搁浅,要及时打电话报警,或者与渔政部门取得联系,由专业人员对搁浅的水生野生动物进行科学救助。

316人就餐浪费食物64斤

苏州一单位食堂被处罚

2025年以来,苏州姑苏区市场监管局持续强化餐饮浪费监管执法,为发挥执法典型的警示作用,于近日公布一批制止餐饮浪费典型案例。现代快报记者注意到,在金阊街道某单位食堂采用固定套餐模式供餐案中,该单位食堂采用固定套餐模式供餐,当餐就餐人数316人,产生的食物浪费量达到64斤,平均每人浪费2两多食物,因违反《中华人民共和国反食品浪费法》第八条规定遭到行政处罚。

现代快报/现代+记者 高达

餐饮店未采取措施防止食品浪费

2025年2月21日,姑苏区市场监管局沧浪分局执法人员依法对辖区九月海餐饮店开展检查,发现店内自助餐厅在取菜区、水果区、餐桌等醒目位置均未张贴或摆放反食品浪费标识,且只提供一种大规格餐盘供消费者取菜使用,未提供小规格等其他规格餐具,实际经营过程中服务人员也没有引导消费者按需适量取餐,餐桌上有不少剩菜。当事人的上述行为违反了《中华人民共和国反食品浪费法》第七条相关规定,姑苏区市场监管局沧浪分局依据《中华人民共和国反食品浪费法》第二十八条第一款规定,责令当事人改正,并给予警告的行政处罚。

某单位食堂采用固定套餐模式供餐

2025年3月13日,姑苏区市场监管局金阊分局对辖区某单位食堂开展日常监督检查时发现,该食堂在供餐期间仅提供固定套餐,未设置自选菜、小份菜选项,

存在较为严重的食物浪费现象。经现场调查与统计,当餐就餐人数316人,产生的食物浪费量达到64斤,平均每人浪费2两多食物。

经查,该食堂出于备餐便捷和成本控制的考虑,一直采用固定套餐模式,忽略了不同就餐人员的食量差异、饮食偏好。日积月累,造成了大量食物浪费。该食堂的上述行为,违反了《中华人民共和国反食品浪费法》第八条的规定。姑苏区市场监督管理局金阊分局依据《中华人民共和国反食品浪费法》第二十九条的规定,依法责令该食堂限期改正违法行为,并作出警告的行政处罚。

餐饮店诱导消费者超量点餐

2025年3月25日,姑苏区市场监管局苏锦分局执法人员对辖区小段家餐饮店(以下称当事人)进行现场检查。现场发现该店在美团平台开设店铺“小雅家的烤串”,外卖起送费设置为48元,店铺菜品“黄金牛油”“烤猪脆骨”“烤海鲜豆腐”“玉米小串”均设置了10份起购,消费者无法根据实际需求选择一串购买。

经查证,当事人设置明显高

于其他同类店铺的起送价,同时限制起送份数,导致部分消费者无法根据实际需求购买,难以避免超量点餐,造成食品浪费。当事人的上述行为,违反了《中华人民共和国反食品浪费法》第七条第一款第(二)项的规定。姑苏区市场监管局苏锦分局依据《中华人民共和国反食品浪费法》第二十八条第一款的规定,依法责令当事人改正违法行为,并作出警告的行政处罚。

未主动对消费者进行防止食品浪费提示提醒

2025年3月28日,姑苏区市场监管局虎丘分局对辖区苏农鹅汤羊肉店进行执法检查,现场查见当事人未在店内醒目位置张贴或摆放反食品浪费标识,店内工作人员也未在消费者点餐时进行防止食品浪费的提示提醒。当事人的上述行为,违反了《中华人民共和国反食品浪费法》第七条第一款第(二)项的规定。姑苏区市场监管局虎丘分局依据《中华人民共和国反食品浪费法》第二十八条第一款的规定,依法责令当事人改正违法行为,并作出警告的行政处罚。

AI反诈智能体“小宁”与游客互动

现代快报讯(通讯员 浦公宣 记者 顾元森)4月4日,南京市公安局浦口分局创新打造的“AI反诈智能体”——“小宁”亮相浦口区永宁张圩油菜花田,向游玩的市民们开展反诈知识宣传,“小宁”化身“安全导游”,结合近期高发的AI换脸诈骗、虚假投资理财等案例场景,向游客普及防骗知识。

“大家可以和我们的‘小宁’打个招呼,她知道很多反诈知识。”当天上午10点,在浦口区永宁张圩油菜花田,浦口公安分局永宁派出所的民警将“小宁”介绍给大家。不一会儿,“小宁”就吸引了不少游玩群众驻足,他们纷纷和“小宁”对话,“小宁”向大家传授反诈知识。“‘小宁’,什么是AI换脸诈骗啊?”现场,一名市民向“小宁”抛出了问题。“小宁”立马回答:“AI换脸电信诈骗是指诈骗分子利用人工智能换脸和语音合成技术,伪造他人的形象或声音,通过视频通话、语音消息、伪造视频等方式实施电信诈骗的行为。这类诈骗技术逼真、迷惑性强,近年来在全球范围内呈高发趋势。”同时“小宁”还详细讲解了这类电信诈骗的防范要点。现场的市民纷纷为“小宁”的反诈技能点赞。

浦口公安相关负责人表示,为深入贯彻落实市局关于提升公安机关新质战斗力的工作要求,浦口公安通过将DeepSeek等AI大模型与实战场景深度融合,探索公安新质战斗力提升的新路径,创新部署“AI反诈智能体”——“小宁”参与反诈劝防工



“小宁”与游客互动 通讯员供图

作,取得了显著成效。

此次浦口公安走进花田,创新打造“AI反诈智能体”,运用科技技能参与反诈宣传,不断创新方式方法,让反诈知识融入百姓生活。未来,此类“科技+互动”的反诈模式将持续推广,助力构建全民反诈的社会氛围。

天天出彩

体彩7位数(25049期)		
中奖号码:	5753614	
奖等	本地中奖注数	每注奖额
特等奖	0注	0元
体彩7星彩(25036期)		
中奖号码:	284865+9	
奖等	中奖注数	每注奖额
一等奖	1注	500000元
体彩排列3(25084期)		
中奖号码:	304	
投注方式	本地中奖注数	每注奖金
直选	1724注	1040元
组选3	0注	346元
组选6	5659注	173元
体彩排列5(25084期)		
中奖号码:	30475	
奖等	中奖注数	每注奖金
一等奖	76注	100000元

分类广告 刊登热线:025-84783581、13675161757
地址:洪武北路55号置地广场1806室

老年公寓

鼓楼区向阳养老院,有医疗、地铁口、环境好、价优。66776779。